

# 乘客落下昂贵手机 高铁民警驱车百里寻回

童中涵 罗 颖

本报讯 4月2日,长沙铁路公安处邵阳北站派出所收到贵阳蒋先生送来的锦旗,上面绣着“人民好警察,为民办实事”,对该所及时帮助其找回价值上万元的手机表示感谢。

3月30日15时,邵阳高铁北站派出所接到旅客蒋先生(男,35岁,黑龙江省牡丹江人)的求助:称其于29日在贵州铜仁南站下车后,发现内含重要商业资料的手机遗失在G1328(贵阳北—上海虹桥)次列车上。蒋先生先是拨打遗失的手机号码,一直未有人接

听。随后想办法联系上当次列车的列车长,也未有人拾得上交。后又通过另一台手机定位,发现遗失的手机就在邵阳市新邵县陈家坊镇附近,尽管范围已经缩小到镇上,可要找寻一部手机仍如大海捞针,抱着最后一线希望的蒋先生来到了邵阳高铁北站派出所。

了解情况后,民警张鹏分析手机可能被同行的旅客所拾,于是来到邵阳北站售票厅,通过查询购票系统后发现,蒋先生当天的座位是04D,而邻座04F的黄先生恰恰是新邵县陈家坊镇洪庙村人。掌握这一信息后,邵阳北站派出所所长李中伟立即带领蒋先生

驱车前往洪庙村,到村委会打听后,来到黄先生家中。原来,当天蒋先生买的是04D座位,却马虎坐在了隔壁黄先生04F的座位上,在贵阳务工准备回家的黄先生也顺势坐到蒋先生04D的座位上。蒋先生到铜仁南下车后,黄先生坐回了自己的座位,发现手机,“手机一直在震动,但我不会接电话,就暂时放在家里没管,要不是你们找过来我都不晓得怎么还。”黄先生说道,随即拿出手机当场归还。失而复得的蒋先生满心欢喜:“泰国才买的,里面还有重要的商业资料,以为不可能找到了,真心感谢!”

## 资金不足扣款失败 保单失效谁之过?

工商介入,双方达成和解

记者 陈星 通讯员 伍静

本报讯 “感谢工商部门帮忙调解,我的保费总算没白交。”4月3日,大祥区的杨女士拿到保险公司退回的保险费用4000元,十分高兴。

1998年8月8日,杨女士为儿子在某保险公司投保重大疾病终身保险,年交保费500余元,交费期20年,并签订保险费自动转账授权书。

几年前,因杨女士银行账户上资金不足,保费未能支付,导致保险合同失效。杨女士认为,按照保险合同里《保险费的垫交》一栏,若保单的现金价值足以垫交保险费及利息时,除投保人事前另以书面做反对声明外,保险公司应自动垫交应缴保险费及利息,使保险合同继续有效。

杨女士便于3月15日当天在城南公园向大祥工商分局12315中心现场投诉,要求该保险公司按有关条款,恢复其合同效力。

经大祥工商人员调解,杨女士的保险合同已终止,中国人寿邵阳分公司负责人向总部争取延保;如总部不同意延保,则退回杨女士保险金额4000元,双方达成和解。

## 调整心态,积极应对自闭症儿童的康复训练

# 有多少付出就有多少收获



图为康复师正在对孤独症儿童进行亲子同训。

贺旭艳 摄

贺旭艳 杨玉兰

4月2日是世界自闭症日。4月3日,由市残联组织的专家组走进市特殊儿童康复教育中心,对该中心承担的2017年中央财政转移支付“3—7岁孤独症儿童抢救性康复救助项目”进行检查验收。去年10月以来,来自全市各地的60名孤独症儿童在这里接受为期10个月的免费康复训练。

自闭症又称孤独症,是一种由于神经系统失调导致的发育障碍,其特征包括不正常的社交能力、沟通能力、兴趣和行为模式。其发病机制极为复杂,近年来的患病率有上升趋势。为了提高人们对自闭症的意识,争取早期治疗改善患者的状况,联合国将每年的4月2日定为世界自闭症日。

我市目前约有孤独症儿童800—1000名。自2010年以来,通过实施国

家、省、市三级康复救助项目,每年都有一批孤独症儿童得到抢救性康复救助。全市现建有孤独症儿童康复机构2家,受助人从最初的每年几十名,增长到现在的每年100多名。

康复机构实施亲子同训,特别强调家长学校的重要性。据市特殊儿童康复教育中心的负责人介绍,孤独症儿童康复有其特殊性,需要长期不间断地康复干预才能有所效果。但是很多家长却不了解这一点,以为将孩子送到机构就万事大吉,结果是期望越高,失望越大,随之而至的是情绪化严重,信心受损。还有一部分家长心有余而力不足,不知道用什么方法来家庭自救。对此,该机构开办的家长学校,一是引导家长正确认识什么是孤独症;二是帮助理性面对,树立信心;三是指导家庭自救,教家长掌握一定的康复方法和技能。

洞口县一位孤独症儿童的家长称,生下女儿四个月她就带去广州上班了,孩子由奶奶带。3岁时发现孩子不理人,目光不看人,也不说话,去省儿童医院检查才知患有孤独症。起初她想通过亲自带孩子来寻求改善,但收效甚微。去年她下定决心,辞去工作,陪同孩子在市特殊儿童康复教育中心接受康复救助。加上1岁多的小女儿和孩子的奶奶,一家四口在市区租房住,靠在广州打工的丈夫每月寄钱养家。让她高兴的是,经过康复训练,孩子进步很大,能开口说话,有意识地喊人主动表达需求了。作为过来人,她建议残疾儿童家长,首先要调整好心态,积极面对,不要逃避;其次要加强学习,有针对性地学习康复技巧。“不要抱过高的期望,但要尽可能帮助孩子接近正常人水平。教育无处不在,有多少付出,就会有多少收获。”

## 违规用火 自食苦果

杨敏华 杨能广

本报讯 “种活一棵树不容易,而失火烧山很容易。现在公安部门处罚很严,今年清明节我上山扫墓不烧纸不放炮了。”4月2日,看到新邵县森林公安局张贴的警情通报后,酿溪镇大田社区居民廖先生说。

为保护森林资源安全,维护林区秩序稳定,依法打击森林失火犯罪和违规野外用火行为,新邵县森林公安局依照《森林法》《森林防火条例》《治安管理处罚法》《新邵县人民政府令》等法律法规,对违规野外用火发现一起查处一起。3月28日,该局发出警情通报,对8名犯罪嫌疑人和违法行为人进行公开处理。其中,新田铺镇小水庙村女村民李某3月22日擅自到自家责任地土里烧杂草枯枝,因违规野外用火,森林公安依法对李某行政拘留五日。

自2018年1月至3月底,新邵县森林公安局已受理森林火灾案件17起,其中刑事案件4起(已破获2起),查处治安案件8起,林业行政案件5起,提高了广大群众严格遵守野外用火有关规定的自觉性,最大可能杜绝野外违规用火和森林火灾的发生。



4月3日上午,市房产局公租房管理中心前坪人头攒动。全中心共24人,其中16人参与无偿献血。

肖徐英姿 摄